

也许，好在你我没有去那个公园抢小松鼠越冬的粮食，但是，身边的那些“类小松鼠们”，我们真的与它们和谐相处了吗？

# 朋友，你动了小松鼠的核桃吗

小松鼠辛苦储备过冬核桃，反被游客“窃取”。最近，北京东城区景山公园内，几只野生松鼠正忙碌着储备冬天的粮食。小松鼠们从树上摘下核桃然后埋入土中，以备冬天食用。没想到，最近几天，有人发现小松鼠们的粮食被部分游客“窃取”（见9月5日《京华时报》，本版有转载）。

连小松鼠越冬口粮都不放过，无论是出于占小便宜的惯性或者是恶作剧的创意，都足以看出我们对动物伙伴缺乏一种淳朴的悲悯。朱柏庐在《治家格言》里训诫我们：一粥一饭，当思来处不易；半丝半缕，恒念物力维艰。动物界的生态链也是这样一个

微妙平衡的艰辛环节，人类的任何恶意（甚至是无心）都可能引发动物世界翻天覆地的蝴蝶效应：一颗小松鼠越冬的核桃、一个小松鼠的命运、一个树林的生态、一个地区的环境……嬗变或者毁灭。人伦道德与公共道德虽有概念差异，但对社会文明的追求是一致的，对小动物冷血而漠然的人，估计也不会对同类热情而真诚。

据在一些发达国家，这样的行为不仅是不可思议的，而且很可能遭遇牢狱之灾，各色的《动物保护法》对动物宠爱得让我们简直要“笑话”。很遗憾，一者，我们往往说自己地大物博，动物自然不缺一只

松鼠；二者，我们的生命教育孱弱乏力，多批判血腥之残忍，却少讲血脉之温润；三者，往往以保护自己还没尽善尽美的理由，推卸对动物朋友的责任与义务。

网友说，这样的人应该赤裸体着流放到原始森林去，看他抢得过谁；还有人建议这样的人就应该下辈子投生做一棵桃树，专门给小松鼠供应粮食的核桃……

也许，好在你我没有去那个公园抢小松鼠越冬的粮食，但是，身边的那些“类小松鼠们”，我们真的与它们和谐相处了吗？谁都要让我们不要忘记了：只有人类的地球，该是多么苍凉而寂寞！

新京报（邓海建）

## 什么样的患者最受医生欢迎

调查显示，医生最不喜欢不懂装懂及期望过高型患者

中国青年报 近日，拥有50多万医生会员的丁香园网关于《医生眼中的“聪明患者”是什么样子》的调查显示：“尊重医生人格，理解医生工作”、“主动沟通能力好”、“有健康观念”的患者，是医生眼中“聪明患者”的三条最重要的标准。在参与调查的近4000名医生中，三条标准所占的比例分别为35%、25%和20%。而选择“有钱的患者”、“可以给红包的患者”、“有权的患者”、“有医院熟人关系的患者”的医生分别为8%、1%、0%和0%。

“如果可以选择，您更愿意为下面哪一位患者提供服务？”91%的医生选择“尊重医生的”。医生最不喜欢的患者类型依次为：不懂装懂型（29%）；直接叫板型（28%）；期望过高型（22%）。

医生们真诚希望医患之间能多一些信任与合作，少一些质疑与对抗；多一些尊重与理解，少一些抱怨与挑剔。（董伟）

新生正式报到日还没到，吴卓（化名）已经在首都度过了最忙碌的3天。3天的主题只有一个：见人。

远房的表舅、父亲的朋友、姑姑的同学、高自己很多级的学长……她被轮番安排和这些以前都没听说过的人见面。父亲一再告诉她，嘴巴乖巧一点，以后在这个离家千里的地方，这些都是对她特别重要的人脉资源。

从收到录取通知书开始，吴卓的父亲就号召亲戚们“集思广益”，搜罗各类关系，一家人最后商量着列出了5个到京一定要拜访的关键人物。用父亲的话说，人生地不熟去上大学，总要打点一下，有什么事以后也好有个照应。

高校开学前后，有关“送子大军”的讨论沸沸扬扬，“85后”大学生被认为是“不够自立”、“不够成熟”的一代。

“他们生活上还不够自立，但是有些方面足够成熟，甚至提前社会化了。”北京一重点高校今年第一

次做新生辅导员的徐老师说。

在北京某中央媒体工作的郭女士几天前接到一个长途电话，一个多年未联系的远房亲戚突然冒了出来。一番寒暄后切入主题：儿子考上北京的大学了，自己家里也没啥背景，想问北京的亲戚有没有认识他们学校老师的，最好是校团委

上照顾一下那么简单了。”郭女士回忆，现在的家长和孩子都急，还没报到就开始咨询团委和学生会哪个更有前途，详细打听系里的老师，比读研选导师还来劲。

为了能让孩子在大学过得“顺利”一些，不少家长“送子上学”已经不再单纯，家长“铺路”的习惯从小

且能够照顾好自己的吴卓对新生生活产生了恐惧。

不光家长“铺路”，不少有“远见卓识”的新生自己也寻找各种途径为自己“打点”。高考结束之后，各高校的招生论坛就成了准大学生们的天下。

对新生的“活动”能力，在浙江

从收到录取通知书开始，吴卓的父亲就号召亲戚们“集思广益”，搜罗各类关系，一家人最后商量着列出了5个到京一定要拜访的关键人物

## 大学新生进校先开发人脉

的老师，开学了可以让孩子在那儿做个小干部。

郭女士哭笑不得。她一直都戏谑自己是老家人“驻京办事处”，亲戚的孩子考上北京的大学了，父母都会在新生报到前跟她打个招呼，在学习生活中照顾一下。

“外地的孩子能来北京都挺不容易的，但这两年已经不是在生活

学、中学开始延伸到大学校园，“护子军”闯入象牙塔。

对于父母委托的一些“照应”，吴卓自己并不喜欢。父母的焦急和不安，一轮轮仓促的“见面”，让吴卓不知所措，“不知道我的同学这时候在做什么”，“不知道以后是不是真的需要学长照顾”，“父母回去了我怎么和这些人交流”，离家时信誓

一所高校上大四的小舒自叹不如。今年录取工作结束后，他收到好几个高中学校师弟师妹的电话，都是来“认”学长的。据说，为了拿到他的联系方式，都费了不小的周折，有个师弟甚至是通过姑姑的朋友的亲戚辗转找到他的。

8月过后，小舒戏谑自己的“辐射区域”从“近亲”扩大到了“远亲”，

## 政协委员质疑路桥收费合法性

路桥权在于人民，该不该经营应该由地方人大说了算，而不是政府

南方都市报 针对近日媒体披露的九江大桥索赔与收费一事，昨日，广东省政协委员王则楚、孟浩对九江大桥从非经营性变成经营性项目的合法性都提出质疑，认为其中难以排除存在利益关系。王则楚表示，路桥权在于人民，该不该经营应该是人大说了算，而不是政府。

省政协常委王则楚表示，1998年前广东路桥不存在经营性项目，都是政府贷款投资修路。1998年起，才开始分成经营性和非经营性。“什么可经营？什么不可以？决定权不在政府，而在人民，该由地方人大来决定。”

王则楚说，公路是姓“公”的，政府用了纳税人的钱，就应该提供公共服务，凭什么变成垄断企业的营利项目？有关部门认为九江大桥的收费是合法的，那我们今天就要来辨一辨它的“合法性”，国道上的桥，凭什么给一家地方高速公路公司来经营？从非经营性说转就变成经营性，谁批准你这么做的？武汉二桥修好后，地方要求将长江大桥变成收费，国家也没答应啊。

孟浩指出，“政府没钱，鼓励企业投资修路，也无可厚非。可是，1998年对洛溪桥审计时，它一分钱贷都还没还过。没有监督！”王则楚表示，如果不是断桥事故，公众对九江大桥收费情况及其他路桥收费暴利，根本就无从得知。就算是经营性项目，也不该成为一个暴利行业。（朱丰俊）



并非魔术  
作者 王秋玉

## 13亿人为什么选不出11个好球员

人民日报“13亿人中间为什么就挑不出11个踢球踢得好的？”每逢中国足

球队战败之际，总有球迷发出这样的质问。但是，一些从事青少年足球训练工作的官员和教练表示，这种算法是不对的，应该问，中国13亿人口中有多少足球人口？答案是：足球人口极少，而且近年来越来越少。

中国足协副主席杨一民在一篇文章中

写道：“据有关方面统计，在1990年到1995年间，我国青少年足球人才数量达到历史最高的65万人；2000年至2005年，降至18万人，而当前注册的青少年足球运动员仅有5万多人。”相比之下，邻国日本人口仅有中国的十分之一，但有60余万注册在案的青少年业余足球运动员。

曾在十年前担任重庆渝海足球俱乐部主教练的马渝昌说，2005年重庆市足协招

夏训班，搞了三期，最多的一期20多人，最少一期只有10来个人。

上海市足球管理中心副主任沈雷认为，“虽然中国人口多，但我们全国的足球人口，或许都比不上足球强国一个城市的足球人口。”“从中国目前在踢球的人当中选出11个人来，还真难啊。”沈雷说。

“校内网”上频频收到这样的站内信件：我是跟师兄中学同一学校的07级的新生，通过校内网的搜索找到师兄的，能不能请师兄一些问题？QQ上也时不时有陌生的号码加进来，查到他QQ号码的途径“多得有点吓人”。

小舒被几个新生不同时段的提问“吓着”了。“大学英语课是不是xx老师给分比较高啊”、“团委和学生会哪个比较有前途”、“评奖学金是不是不只看成绩，还要在学生会混得很好”……小舒戏谑后来的提问全部“切中要害”，俨然比老生还“老”。

比较自己当年问的那些“水果店在哪儿”、“平时都是在图书馆上自习吗”，小舒觉得现在的新生实在“不可小觑”，问题“高级”很多。

直接交谈更是让他“汗颜”。一名还没正式报到的新生，甚至把学院的主要领导、团委书记、班主任都摸得清清楚楚了。

中国青年报（潘聪平 张光杰）

新华网报网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客：访问记者的博客 [详细] 获取更多信息 [评论] 发表评论 [摘要] 参与投票 [爆料] 提供新闻线索或与本文相关的信息 [征集] 征集新闻线索、征文等

**市百一店58周年店庆系列金秋回报篇**

**美丽前沿 2007百联秋季化妆节**

购买化妆品满280元起赠送价值11元—120元精美礼品

美宝莲满100减20，露华浓满200减40，欧莱雅、玉兰油满100减10，进口香水满300减60。其余品牌100减20

活动日期：8月7日—16日 活动地点：一楼商场

1F 羊绒羊毛、针织、内衣3.5折起  
镶嵌饰品6.8折，米蒂亚钻石饰品6.5折，金伯利买就送价值300元MINI冰箱

2F 罗德斯兰特卖专柜30元起

3F 波司登系列羽绒2折起，九牧王西裤6折

4F 原价1488元 现价398元 原价1756元 现价500元  
金加诚特级桑蚕丝被1KG 原价1687元 现价398元  
威鹏羽绒服2—6折 床上用品4.5折 凉席4折起  
少淑女夏装2.5折起 牛仔、休闲5折起

1 上海市第一百货商店 地址：南京东路830号

上海市第一百货商店

**放暑假啦**

**放心换季大酬宾**

**地室皮具、鞋类**  
**二楼女装**  
**三楼男装**  
**四楼淑女装**  
**六楼童装童鞋**

5F

五楼彩电分级送：

单价满3000元 送200元礼金券  
单价满8000元 送400元礼金券  
单价满10000元 送600元礼金券  
单价满15000元 送1000元礼金券

6F

家电8.5折 (特价商品、微波炉除外)

新风家电热水器系列产品分级送礼

三星1.5匹冷暖挂机 伊莱克斯193L双门冰箱  
促销价：2449元 促销价：1999元

斯狄风家电热水器500D 白立7.5KG波轮洗衣机  
促销价：2998元 促销价：4300元

飞利浦DVD DVP3026 促销价：450元  
DVD DVP3040 促销价：480元  
飞利浦迷你音响MQ-700 促销价：1980元  
DVD DVP3040 促销价：480元  
飞利浦迷你音响MQ-700 促销价：1980元  
DVD DVP3040 促销价：480元

笑咪咪童装3.5折 美冠玩具7折 (详情请见商场海报)

B百联集团